

使徒行传 3-4

21 基督必须留在天上，直到万物更新的时候，这是上帝自古以来借圣先知的口说的。22 摩西曾经说，‘主——你们的上帝将要在你们中间兴起一位像我一样的先知。你们要留心听祂的话，23 凡不听的，必将他从民中铲除。’

24 “从撒母耳到后来的所有先知都宣告过这些日子。25 你们是先知的子孙，也承受了上帝和你们祖先所立的约。上帝曾对亚伯拉罕说，‘天下万族必因你的后裔而蒙福。’26 上帝兴起祂的仆人，首先差遣祂到你们中间赐福给你们，使你们脱离罪恶。”

4 彼得和约翰向百姓讲道的时候，祭司、圣殿护卫长和撒都该人赶来了。2 因为彼得和约翰宣讲借着耶稣死人可以复活，他们非常恼怒，3 下令拘捕二人，因天色已晚，就把他们扣押了一夜。4 但有许多听道的人信了，男人的数目约有五千人。

【今日讲道摘要】

彼得引用了约珥的预言、大卫的预言，并明确解释了五旬节的事件，宣称上帝已立耶稣为弥赛亚、救主，正是圣经所预言的那位。人们听了都觉得心被刺透，许多人信了。

接着，今天的经文通过摩西和其他先知的话语，以及上帝对亚伯拉罕所说的话，向听众阐明耶稣确实是从上帝那里差遣而来，是圣经全体所见证的那一位。

这种通过圣经全体来见证耶稣的方法，与耶稣在以马忤斯路上所说的话完全一致。

“啊，你们这愚顽的人哪，为什么心里刚硬，不明白先知们所说的一切话呢？基督必须这样受难，进入他的荣耀，不是这样吗？”于是，从摩西和众先知起，凡经上所记关于自己的一切事，都给他们讲解明白了。”“你们要听从那从你们弟兄中兴起的先知，凡他所吩咐你们的，你们都要谨守遵行。”这句经文，以及旧约圣经中“地上万族都要因你的后裔得福”的应许，我们可以通过以耶稣为焦点来理解其真实含义。当我们以耶稣为生活焦点时，我们也能明白人生的意义。

大家早上好。七月已进入下旬。不知为何，感觉天气稍显凉爽。尽管已是七月，却仍残留着夏日的余热，这种季节错位的奇妙感让人不禁联想到今冬会是怎样的景象。大家最近过得还好吗？

接下来，我们继续阅读彼得那令人震撼的讲道。

彼引用了约珥的预言、大卫的预言，并明确解释了五旬节的事件，宣称上帝已立耶稣为弥赛亚、救主，正是圣经所预言的那位。听众的心被刺透，许多人信了。

接着，今天的经文通过摩西和其他先知的话语，以及上帝对亚伯拉罕所说的话，向听众阐明耶稣确实是从上帝那里差遣而来，是圣经全体所见证的那一位。

这种通过圣经全体来见证耶稣的方法，与耶稣在以马忤斯路上所说的话完全相同。

“啊，你们这愚拙的人哪，因为你们的心迟钝，所以不明白一切先知所说的话。基督这样受害，进入他的荣耀，不是这样吗？”于是从摩西和众先知起，凡经上所记关于自己的一切事，都给他们讲解明白了。”

圣经中关于耶稣的记载有很多。

以赛亚书 9:6 有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们。政权必担在他的肩头上，他的名必称为“奇妙策士、全能的上帝、永在的父、和平的君”。

9:7 他的公义必如光辉，必显现；他必以公义治理，以公平为根基。他必坐在大卫的宝座上，治理他的国，以公义治理他的国，以公平为根基。从今以后，直到永远，他的公义必如光辉，必显现。万军之耶和华的热心必成就这事。

以赛亚书 53:2 他像嫩芽一样在耶和华面前生长，像根从干地而出。他无佳形美容，我们看见他时，没有美貌使我们羡慕他。

53:3 他被藐视，被人厌弃，多受痛苦，常经忧患。他被藐视，好像被人掩埋，像被弃的死尸。我们也不尊重他。

53:4 他确实担当了我们的疾病，背负了我们的痛苦。我们以为他受了惩罚，被神击打，受苦受难。

53:5 然而，他因我们的过犯受创，因我们的罪孽受压。他自己担当了惩罚，使我们得平安；因他受的鞭伤，我们得医治。

53:6 我们都如羊走迷，各人偏行己路。耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。

53:7 他被欺压，被苦待，却不开口。他像羊羔被牵到宰杀之地，又像羊在剪毛的人手下无声，他也不开口。

53:8 他被残暴地处死。在他那一代人中，谁会想到他因我民的罪孽而被击打，从活人之地被剪除呢？

但以理书 3:23 沙得拉、米煞、亚伯尼歌三人被捆绑着，扔进火窑中。

3:24 这时，尼布甲尼撒王惊慌地站起来，对大臣们说：“我们不是把那三个人捆绑起来扔进火炉里了吗？”他们回答王说：“王啊，确实是这样。”

3:25 王回答说：“然而，我看不见有四个人在火中行走，他们没有绳索，也没有受伤。那第四个的形像好像是神的儿子。”

我们知道圣经的中心是耶稣，但即使在耶稣降生之前的人，以及令人惊奇的是那些亲眼见过耶稣、亲眼目睹了那些奇迹、亲耳听到了那些有力话语的人之中，也有无法相信主的人。我似乎能理解保罗为何称耶稣为“奥秘”。

以弗所书 3:1 因此，我这为基督耶稣的囚犯，为你们外邦人，

3:2 你们已经听过我从神所领受的恩典，就是神所赐给我的职分，

3:3 就是照神启示给我的，我已经略略地写了。

3:4 你们读了，就能明白基督的奥秘，就是我所领受的。

3:5 这奥秘在以前的世代，没有叫人知道，如今却借着圣灵启示他的圣使徒和先知，就是照神在万世之前所定的圣旨。

3:6 就是外邦人在基督耶稣里，借着福音，得以同为后嗣，同为一体，同为应许的后裔。

3:7 我蒙了神的恩典，借着在我的肉体中显出的异能，成了福音的仆人。

3:8 这恩典赐给我这最小的圣徒，为要借着我使外邦人得知基督无限的丰富，

3:9 并使众人都知道，我们这在基督里的人，是上帝所创造的，是上帝用以充实自己荣耀的，

3:10 这是为了使天上一切掌权的、有能的，都借着教会，使神一切的智慧和聪明，都显明出来，

3:11 使现在在我们主基督耶稣里，神的永恒计划得以实现。

3:12 我们在基督里，借着对他的信，可以坦然无惧地来到神面前。

然而，我们不能让耶稣永远作为一个深藏不露的“奥秘”而沉睡。

哥林多后书 4 章 4:5 然而，我们不传自己，只传基督耶稣。我们不过是为耶稣服务的仆人。

4:6 神说：“光要从黑暗中照出来。”他照亮了我们的心，使我们能认识他荣耀的知识，就是照在耶稣脸上的那荣耀。

4:7 我们有这宝贝放在瓦器里，要显出这莫大的能力是出于神，不是出于我们。

4:8 我们四面受敌，却不被困住；心怀恐惧，却不至惊慌。

4:9 遭逼迫，不被丢弃；打倒了，不至死亡。

4:10 我们常为耶稣的死而受苦，好叫耶稣的生命也显现在我们这活人身上。

4:11 我们活着的人，是为耶稣而不断地被交于死地。这是为了使耶稣的生命在我们这必死的肉体上显现出来。

4:12 这样，死在我们身上显出它的能力，生命在你们身上显出它的能力。

那么，今天我们继续听彼得的讲道吧。

3:21 这耶稣，就是神借着圣先知们的口，从创世以来所预言的，就是那要更新万物的时候，他必须被留在天上。

3:22 摩西曾说：‘主耶和华说：我必从你们弟兄中间兴起一位先知，像我照你们一切所听见的，对你们说。

3:23 不听从他的人，都必从民中灭绝。’

3:24 从撒母耳以来的先知，都预言了这事。

3:25 你们是先知的子孙，是神与你们祖先所立之约的子孙。神对亚伯拉罕说：‘地上万族都要因你的后裔得福。’

约珥、大卫之后，摩西登场了。神与亚伯拉罕的对话出现了。

“你们要从你们弟兄中立起一位先知”（申命记 18 章），指的就是耶稣。

“地上万族都要因你的后裔得福”（创世记 12:22, 26, 28），这里所说的“你的后裔”指的就是耶稣。

圣经中到处都提到耶稣。

3:26 神首先为你们立了他的仆人，差遣他来，是要叫你们各人悔改，得蒙祝福。

耶稣为何被差遣？是为了祝福。是为了叫人从罪恶中回转，得蒙祝福。如此美好的目的，我们怎能装作不知呢？

4:1 他们正对众人讲这些话的时候，祭司长、圣殿守门的人和撒都该人来了，

4:2 他们见耶稣的门徒教训人，又传讲耶稣复活的事，就心里恼怒，

4:3 便下手拿住他们，因为天快亮了，就把他们收在监里，

4:4 然而，听见他们说话的许多人信了。信的人数约有五千。

撒都该人不信有来世，也不承认复活。因此，他们对耶稣的教导感到愤怒，逮捕了使徒并将其监禁。然而，耶稣确实被钉在十字架上，死了，下到阴间，第三天复活了，为我们舍命，使我们从死亡和灭亡中得释放。如果没有死亡与灭亡，耶稣为何要为不存在的事物成为我们的替身呢？

无论我们如何研究、如何自以为了解，存在的事物就是存在。我们只是根据自己的方便，将真实存在的事物视为不存在。我们随意地根据自己的方便和喜好来决定事物。然而，这些终将导致破灭。破灭的是这圣经的教导，还是我们一直以来所相信的价值体系呢？许多人认为彼得的话很有价值，并相信了。于是，基督教成为世界范围内被广泛接受的教义。虽然在日本还只是少数派，但我们希望将彼得的讲道传给你们，让你们明白，当把耶稣作为人生的焦点和中心时，一切都会变得明朗。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今天的礼拜。旧约圣经中的那些经文，如今想来都觉得是在预言耶稣，令人惊叹不已。那位圣经的中心人物两千年前以婴孩之身降临人间，与常人无异地度过大半生，并在三年公开传道生涯的最后被钉十字架。即便当时与耶稣直接相遇的人也难以相信，这让我意识到耶稣的奥秘是隐藏的。然而，我们相信这位耶稣是圣经的焦点，也是我们人生的焦点。求神将一切受苦的人引导到神的救恩与平安之中。求神祝福我们的家庭和社区。求神使用我们。奉主耶稣的名祷告。阿们。